

我省首家对口支援新疆生产建设兵团十三师职业技术学校

平顶山工业职业技术学院赴新疆考察签约

本报讯 (记者耿剑)12月15日,平顶山工业职业技术学院党委书记毕晓阳、副书记宋伟毅一行四人行程2400多公里,冒着零下二十摄氏度的严寒,与新疆生产建设兵团十三师职业技术学校进行了深入沟通...

十三师经济开发区的煤化工企业,就此次对口援建化工专业的建设思路、校企合作前景、实训室建设规划、技能大赛组织等方面与十三师职业技术学校进行了深入沟通...

毕晓阳介绍说,学校将坚决落实党中央的援疆政策,切实提高政治站位,认真执行省教育厅的文件精神,高质量、高效率、高标准地完成教育援疆任务...

十三师职业技术学校一个专业的思路,挑选平顶山工业职业技术学院在内的10所河南省优质高等职业院校“组团式”对口支援十三师职业技术学校...

据介绍,在此次河南省“组团式”职业教育援疆活动中,平顶山工业职业技术学院成为首家奔赴新疆生产建设兵团十三师进行现场考察并签约的高等职业院校...

12月17日,两校合作共建座谈会在新疆生产建设兵团十三师职业技术学校举行。会上,兵团十三师有关领导朱自锋向平顶山工业职业技术学院表示诚挚的敬意...

据了解,今年9月份,河南省教育厅按照一所学校对口支援新疆生产建设兵团一所学校对口支援新疆生产建设兵团一所学校对口支援新疆生产建设兵团一所学校...

毕晓阳一行首先参观了新疆生产建设兵团十三师职业技术学校新校区教学楼、学生公寓、实训车间等设施,对新校区规划建设提出建议...

随后,考察团参观调研了十三师职业技术学校新校区教学楼、学生公寓、实训车间等设施,对新校区规划建设提出建议...

提升科学素养 激发求知欲望

小记者恐龙科普知识讲座全面启动

本报讯 (记者耿剑)12月21日上午,晚报小记者恐龙科普讲座第一站来到新华区实验小学,来自常州中华恐龙园的讲师吴梦给晚报小记者带来了精彩的恐龙科普知识讲座——《恐龙来了》。



为进一步提升学生的综合科学素养,激发学生的求知欲和探索欲,12月21日至25日,恐龙科普知识讲座将陆续走进我市各小学,为晚报小记者们带来恐龙科普知识。



上图:恐龙科普知识讲座现场 左图:火山喷发小实验 右图:小记者踊跃回答问题

本报记者 耿剑 摄



在当天上午的讲座中,吴梦通过关于恐龙生存、发展、灭绝的视频把小记者带进远古时代,用图片资料向大家讲述了恐龙的种类、生活习性、生存状态,并详细介绍了恐龙的生存历史以及恐龙灭绝的原因等。

通过讲座,小记者们对恐龙有了更加深刻的印象,认识了三叠纪、侏罗纪、白垩纪时期不同的恐龙种类,对霸王龙、三角龙、迅猛龙、剑龙、腕龙等著名的恐龙种类认识得更加细致、全面。

这样的科普知识对小记者来说还是第一次。“今天我了解了好几种恐龙的外形特征和生活习性,真是太神奇了!”“我长大以后想当生物学家,这样就能更加全面了解恐龙。”活动结束后,小记者们纷纷交流着自己的感受。

“学校十分注重培养学生的综合科学素养,此次活动丰富了学生关于恐龙的知识储备,增强了学生的科学意识,这对于推进学校科普工作具有重要意义。”该校德育副校长王培琳介绍说。

“学校十分注重培养学生的综合科学素养,此次活动丰富了学生关于恐龙的知识储备,增强了学生的科学意识,这对于推进学校科普工作具有重要意义。”该校德育副校长王培琳介绍说。

本报讯 (记者耿剑)“第一次拿枪,真是太酷了,我长大以后也要当特种兵……”近日举行的小记者“国防教育进校园”公益活动,使小记者们了解到基本的国防知识和军事技能,激发他们爱军习武、立志报国的热情。

国防教育是全国防教育的基础,更是实施素质教育的重要内容。近日,小记者“国防教育进校园”公益活动相继走进淇河区开源路小学、卫东区平马路小学、新华区新程街小学、继红小学等20多所小学,为这些学校的小记者上了一堂生动的国防教育课。

同心共筑强国梦 培育红色接班人

小记者“国防教育进校园”公益活动走进各学校

小记者们情绪高昂,意气风发,仔细聆听教官进行国防教育知识宣讲。他们认真训练,不叫苦,不喊累,很快就掌握了动作要领,赢得了教官的夸奖。教官手把手教,小记者们近距离体验学习,了解武器的发

展史,更认识到我国国防力量的日新月异。卫东区平马路小学小记者负责人表示,要以这次“国防教育进校园”活动为契机,传承红色基因,培育新时代的接班人。下一步,小记者“国防教育进校园”公

益活动将陆续走进其他学校,利用内容鲜活、形式多样的“体验式”教育,向小记者们普及国防知识,增强国防意识,培养国防精神,营造崇尚军武、爱国强军的浓厚氛围。

“孟蕊同志是我们学校的骄傲,她从教近27个春秋,把炽热的爱和满腔心血全部倾注在教育事业上……”12月15日,新华区新程街小学校长梁晓力在学校微信群里留言,称赞该校副校长孟蕊为教育事业作出的贡献,并号召全校教职员工学习她忠于职守、甘于奉献的精神。

“愿天堂里没有病痛折磨,愿孟老师一路走好……”连日来,在新华区新程街小学教师微信群里,教师们以不同方式留言,表达对病逝副校长孟蕊的无限惋惜与悲痛之情。12月13日,与病痛斗争了5个月、年仅45岁的教师孟蕊永远离开了她热爱的岗位和亲密的校园。

孟蕊生前是新华区新程街小学副校长、共产党员,主要负责学校的政教工作。她1993年参加工作,1996年任职少先队大队辅导员,一干就是20多年。2019年,由于工作突出,她被组织提拔为副校长。在同事眼中,她永远充满朝气,学校工作十分烦琐,但每一个涉及孩子的活动,她都十分重视,注重每一个活动的效果。她经常说,能踏踏实实做事,让学生受益,再苦再累都值得。

除了负责协调学校开展活动,她还负责各班级的考评工作。在工作上她认真细心,班级评比公平公正,如最美教室评比,她会将每班的情况拍照制成美篇展示出来,好的差的一目了然,大家对评比结果都无异议。

今年疫情期间,在参加抗击新冠病毒疫情的战争中,她积极投身疫情防控一线,坚持做好学校各项工作,校园里时常都能看到她忙碌的身影,协调分管各项工作,协助开展疫情防控模拟演练。进入5月份,学校各年级相继复课,她更加忙碌,除了担任思想品德教师,她还负责学校的对外联络工作。

今年6月份,她开始时常咳嗽。为了不影工作,她从未请假休息,直到暑期放假,而此时已经严重到咳血并伴随着呼吸困难的症状。在家人劝说下,她到医院进行了检查,随后被诊断为“肝上皮下样血管瘤内皮细胞瘤”。经过两个月的诊治,她的病情出现好转,但一直不稳定。此时恰逢新学期开学,她日思夜想,一直牵挂着学校工作,每天在微信上协调自己分管的各项工作。在她和同事们的微信记录里,留言最多的是学校工作,最让她牵挂的也是学校工作。

病重期间,她还惦记着学校的大课间和社团报名情况、大课间纪律情况等。政教处担负着协调少先队各项工作,孟蕊生病期间,她和政教处主任郭萌萌联系频繁,其中大部分都是商讨工作上的问题。“学校哪个社团还需要宣传动员,哪个社团缺少设备设施,她都逐一记在心里,想方设法协调解决,她从没把自己当成病人。”郭萌萌说。

“直到12月7日病情加重,她才请假取消参加学校例会。她是一个把工作当成乐趣的人,工作再多、再忙,她都不嫌累。”梁晓力说。治疗期间,学校很多工作她都主动接下来,实在去不了学校,她通过手机联系安排。大家劝她把工作放一放,安心养好身体,她却在微信上留言说:“工作是精神支柱,工作干好了,治疗才会越来越好……”

自参加工作以来,孟蕊一直战斗在教育第一线,以校为荣,以校为家,真诚对待每一名学生,关心他们的身心成长,培养学生的兴趣爱好。她将全部精力奉献给了热爱的教育事业,直至生命最后一刻。“学校工作没有做完,成了她生前最大的遗憾。在她腹部积液影响呼吸和睡眠的最后一周,她还因为自己患病无法去学校开会安排工作感到遗憾。”梁晓力含泪说。

生命短暂,精神永存!孟蕊把个人得失和安危置之度外,在平凡岗位上兢兢业业、无私奉献,彰显了一名教师的情怀和大爱。她告别了钟爱的教育事业、留恋的校园,告别了并肩战斗的同事和挚爱的亲人,但她用最朴实的行动展现了一名教师的忠诚与担当,她的精神值得我们学习。(本报记者 耿剑)

她把满腔心血倾注在教育事业

——追记共产党员、新华区新程街小学副校长孟蕊

弘扬传统文化 浸润美好童年

市育新幼儿园开展主题教育活动

本报讯 (记者耿剑)12月14日至17日,市育新幼儿园通过多种形式开展中华优秀传统文化传承主题教育活动。

活动中,各班老师从幼儿年龄特点出发,通过朗诵、实践活动、艺术表演等形式,让幼儿体验传统文化的魅力。伴随着悠扬的音乐,大班小朋友精神饱满、抑扬顿挫地诵读了《水调歌头》《梅花》《如雪令》等经典作品,欣赏了《杨柳青年画》作

品,进行了戏曲表演艺术活动;中、小班小朋友分别诵读了《鸟鸣涧》《山行》《江雪》《静夜思》《悯农》等经典古诗,进行了《美丽的窗花》剪纸活动。该园有关负责人表示,将继续加强对幼儿中华优秀传统文化的教育,希望在孩子心里种下一颗传承优秀传统文化、热爱经典艺术的种子,让孩子走进经典、浸润经典、力行经典,传承传统文化之美。

2021年晚报小记者开始招募啦! 他们是耀眼的小明星,去调查采访,去社会实践,去进行职业体验,去参加公益活动... 他们是校园里的正能量,他们是城市文明的倡导者、践行者,他们是——平顶山晚报小记者。 晚报小记者团成立于2003年,16多年来,晚报小记者团每年开展上百场丰富而有意义的活动,培养了数万名优秀小记者。 小记者们通过《平顶山晚报》刊发自己的文章和作品,充分展示自我,收获了不可复制的成长经历,留下了独一无二的成长回忆! 报名即送价值598元小记者专属写作培训 招募热线:4973519 4973585 15937506769